

и широко имъ говорихъ по нарѣжданieto на общинска смѣтка, единъ разсадникъ, въ който исклучително да се отглеждатъ фиданки отъ разнитѣ видове овощни дървета, като на първо мѣсто поставятъ: сливата, черницата и орѣхътъ и послѣ другитѣ видове овощни дървета; когато стигнатъ фиданкитѣ въ разсадника, на извѣстна възраст, да ги даватъ на гражданитѣ отъ градътъ имъ, срѣщу една малка стойностъ, или пакъ безплатно, за посаждане въ частнитѣ си и общински мѣста, като общинското управление вземе по-строги мерки, за запазване на тѣзи садове отъ разни поврѣди. Слѣдъ това подложихъ на разискване, отъ страна на сбравшитѣ се, прѣпорѣченитѣ отъ мене мѣрки и слѣдъ дълго разискване, моитѣ слушатели дохода до заключение, че дѣйствително ползата отъ подобенъ родъ дървчета е голѣма и, че горний прѣпорѣченъ начинъ за отглеждане на фиданки е най-цѣлесобразенъ за постигане цѣльта. Общин. управление на вторий день, слѣдъ това е взело рѣшение, щото още прѣзъ идущата пролѣтъ да се основе такъвъ разсадникъ.

Изобщо състоянието на овощарството въ районътъ ми, като исклучимъ градинитѣ на горнитѣ нѣколко души овощари, отъ Пирдопъ и Златица и Орханийската околия, ще кажа, че се намира въ свѣршено занемарено състояние, по причина, че нашия селенинъ, невѣрва въ ползата отъ овощнитѣ дървчета.

Бахчитѣ въ най-голѣмъ размѣръ се намиратъ около столицата, въ по-малакъ — около другитѣ околийски центрове, и както еднитѣ, така и другитѣ сж въ добро състояние; на това е спомогнало голѣмото изобилие на вода, която е първото условие за разработванието на бахчованджийството, згодната почва за разнитѣ зеленчуци и най-послѣ добритѣ цѣни на тѣзи послѣднитѣ. Още повече въ това отношение е спомогнало и туй обстоятелство, че въ много бахчи около София, има вече опитни работници, които иматъ добри практически познания по обработванието на разнитѣ зеленчуци.

VI. Земледѣлчески орждия и машини.

За сега най-распространени земледѣлчески орждия и машини въ районътъ ми, сж на първо мѣсто по количество — вѣялкитѣ, на които употрѣблението имъ въ работа се дало добри резултатъ, второ — плуговетѣ система „Сакъ,“ на който отъ употрѣблението, само на нѣколко мѣста сж получени добри резул-